
85 let Kristine Svetek

Prava podoba matere
Te dni je naša občanka Kristina Svetek praznovala 85 let svojega življenja. V teh dolgih

letih, ki pa so tako hitro pretekla, je doživela dosti hudega, a tudi marsikaj lepega, posebno
ker je doživela veliko prelomnico v zgodovini naše države — osvobojenje človeka v socia-
lizmu.

Rodila se je v Pulju v italijanski proletarski
družini Rasla je v vzdušju narodnega prebu-
janja narodov v Avstriji in pa boja delovnih Ijudi
za svoje človeške in politične svoboščine. Ta
dogajanja in pa posebej proletarska zaved-
nost v družini, kjer sta bila že stari oče in njen
oče, oba ključavničarja po poklicu. zavedna in
borbena delavca, je vtisnila pečat vsemu nje-
nemu žtvljenju.

Po velikem trpljenju Puljčanov med prvo
svetovno vojno, saj je bilo njihovo mesto
glavna luka in trdnjava Avstro-Ogrske in je bilo

prebivalstvb izseljeno največ na Madžarsko,
kjer so preživeii veliko preganjanja in stisk, se
je že mlada poročila Preselila se je z možem,
Ljubljančanom-Jugoslovanom v Ljubljano.
Velika revolucionarna vretja v Evropi in
tudi v Jugoslaviji so vzbujala upanje na
srečnejše ži vljenje. Toda pre varani Ijudje so se
morali ponovno in v vse ostrejših razmerah bo-
riti za pravico in za narodno enakopravnost.

Prežeta z internacionatistično miselnostjo
zavednega delavstva je podpirala in spodbu-
jala svojega moža, ki je bil strokovni funkcionar
pri rnnogih akcijah delovnega Ijudstva, v kate-
rih je dostikrat tudi sama sodelovala. S svojim
zgledom je pripomogla, da so se ideje socialne
pravičnosti vrasle tudi v družini. Zato ni bilo
premišljanja pri Svetkovih - kaj storiti v gro-
zečem navalu hitlerjancev in fašistov na
Evropo in Jugoslavijo. Takoj se je vsa družina
vključila v protifašistični in pozneje v protioku-
patorski boj in OF, od štirih članov družine so
tnje prvoborci. Sama je ves čas vojne delala v
vrstah OF, biia v partizanih, posebej omembe
vredna pa je njena zveza po nalogu OF s pri-
padniki italijanske vojske, od katerih jih je tudi
nekaj odšlo v slovenske partizane*

Po vojni, dokler so ji dopuščala leta in zdrav-
je. je vneto sodelovala v SZDL in RK: in to
poleg neumorne Ijubezni. skrbi in dela za svojo
družino, in sedaj še za vnuke in pravnuke -
prava podoba matere. Tovarišici Kristini, ki so
jo vse življenje odlikovali življenjski pogum,
delavnost in požrtvovalnost, želimo še mnogo
zdravih in zadovoljnih let v krogu družine.


